## 返乡创业养珍禽 勤劳结出幸福果

●王志华 本报记者 朱晴

呼拉村一户珍禽养殖场采访,只见成群的 完全采取放养方式,每天都要飞翔,自由 大雁、野鸭从圈舍中飞出,腾空而起,向 远处的草地、水面飞去,整个场景颇为壮 观,现场人员拿出手机纷纷拍照,记录下 这美丽的瞬间。这家珍禽养殖场是镇赉县 坦途镇大呼拉村村民、返乡创业青年齐天 宇创办的。在坦途镇及大呼拉村的大力支 持下,返回家乡的齐天宇承包了当地的四 荒地放养珍禽,并建立了镇赉县天宇珍禽 养殖场,成为当地致富养殖能手。

用家乡优势开始养殖大雁、野鸭、珍珠鸡 在奔跑觅食……一幅自然风景画映入眼 积攒的资金全都拿了出来,还向银行贷了 等,经过几年的摸索,掌握了一些经验,帘,让人仿佛置身于天然的田园稼穑中,一些、向亲友借了一些。"齐天宇说。他从

深秋时节,记者来到镇赉县坦途镇大 如今成活率达到了90%。我的大雁、野鸭 不由产生兴奋和震撼的感觉。 觅食, 充分释放它们的野性, 这样放养的 好处是肉质和口感大大优于人工饲养的大 雁和野鸭。如今,我的大雁、野鸭已销售 到全国各地,我打算继续扩大养殖规模, 并带动乡亲们共同致富。同时开发旅游项 目,让游客在游玩的同时能够品尝到生态 绿色的食品。"齐天宇说。

闲的大雁、野鸭有的在觅食、畅游,有的 2014年开始了创业之路。万事开头难,创 "我是一个返乡创业青年,回乡后,利 在湛蓝的天空飞翔;草地上,一群珍珠鸡 业之初,为解决资金问题,我把多年打工

大呼拉村村民杨香娟告诉记者: "齐天 宇养殖大雁非常精心, 也很有经验, 他本 人也是一个热心人, 我看他养殖的大雁这 么好,春季时也抓了50只,在齐天宇的帮 助下,我家的雁养得非常好,家里的收入 又多了一笔。齐天宇勤快、肯吃苦,这种 创业精神值得我们学习。"

"在外出务工期间学到了养殖珍禽的技 在草原深处的一块草地和水塘里,悠 术,经过深思熟虑后,我决定返乡创业,

外地购进了一批野鸭雏和大雁雏进行饲 养,为积累经验,还购买了大量养殖书籍 认真钻研,并向养殖同行和专家学习请教。

一分耕耘,一分收获。经过近5年的 经营, 齐天宇的珍禽养殖场规模逐步壮 大,知名度也不断提高。如今,养殖场已 经把2000多只野鸭、大雁驯养成既能飞出 去又能飞回来的"飞行军"。

由于养殖场的大雁、野鸭为纯野外放 养,自由觅食,以草甸子上的野草为主 食,人工投放的杂粮为辅食,在飞翔过程 中, 充分消耗体内脂肪, 因而野味浓郁, 投放市场很受欢迎。

在个人创业致富的同时, 齐天宇积极 带动当地村民养殖大雁、野鸭, 他建立的 天宇珍禽养殖场,采取"养殖场+基地+养 殖户"的模式,进一步扩大养殖规模,拓 展经营范围,增加了珍禽观光休闲旅游项 目,带动当地村民增收致富。



### 通榆县新华镇

### 强化人居环境整治 助推美丽乡村建设

年初以来,通榆县新华镇坚持以 前屋后和村巷街道柴草杂物8341 "产业兴旺、生态宜居、乡风文明、 堆、清理积存垃圾3万吨,全面清 治理有效、生活富裕"的新农村建 理塑料袋等白色垃圾及公路沿线、 设总体目标为努力方向,全力推进 村道沿线散落垃圾等;在提升基础 人居环境综合整治工作, 助推美丽

瓶颈。镇党委、政府先后召开多次 绿化方面,因地制宜种植各类树 环境整治工作推进会,宣传大政方 针, 传达各级关于改善农村环境卫 生的工作安排,明确责任,传导压 力,从镇村干部这一"关键少数" 入手,统一思想,增加改善农村环 环境整治工作,加强文明乡风引导 境的决心和信心。采取召开会议、 张贴倡议书、发放宣传资料、面对 面口头讲解等形式,宣传开展环境 整治工作的重要性, 讲明每个人应 该承担的责任和义务, 转变群众思 想观念, 使改善农村环境卫生渐成 农村群众共识。

聚焦重点任务,明确整治措 环境的意识也不断增强。

本报讯(刘志钊 陈宝林)今年 施。在"六清"方面,清理农户房 设施方面,美丽宜居型行政村硬化 路面要达到一横一纵,农户庭院围 加强宣传,突破观念转变难的 墙或栅栏尽可能整齐划一;在村屯 木、花草,增加绿地面积,在具备 条件的街道建设园林绿化景观。

培育文明乡风, 助力环境整 治。开展清洁村庄行动和农村人居 和制度约束,改变影响农村人居环 境的不良习惯,提高村民清洁卫生 意识。集中开展"爱我家园"清洁 活动, 群众积极响应, 清运垃圾杂 物,营造出整洁、卫生、文明、有 序的浓厚氛围,村民幸福感、获得 感明显提升的同时, 自觉维护良好



为营造人人关心扶贫、人人参与扶贫的社会氛围,洮北区项目服务中心依托"不忘初心、牢记使 命"主题教育,持续推进"双再双送"活动,以"扶贫365、情暖你我他"为主题,广泛发动全中心党员干 部全力推进扶贫工作。日前,他们来到洮北区德顺蒙古族乡明山村,为140户贫困家庭送去面、油等生 活用品,耐心细致地向贫困户解读扶贫政策,并进行了义务劳动,受到贫困户好评。 秦星宇 李娜摄

# 洮南市黑水镇旭日村全力打造美丽乡村

本报讯 (陈焕) 一条条干净通 丽乡村的建设要求。 畅的乡间小路,一片片阵阵飘香的 绿化美化带……如今, 洮南市黑水 治理, 实现乡村环卫一体化, 提升 镇旭日村的百姓生活环境变得越来 农村环境卫生水平,改善农村人居 越好、越来越整洁了。

公里处,全村幅员面积20.42平方 卫生工作,组织专业化的保洁队伍专 公里,由于受地理位置的影响,这 里曾是一个脏乱差的村。

加大财政投入资金及先进的大型机械 卫生治理水平。 设备、垃圾清运车,清理房屋、院落

2019年,为加强农村生活垃圾 环境,该市政府与一环卫工程有限公 旭日村位于洮南市黑水镇西10 司达成合作,由该公司负责乡村环境 门负责村庄、道路的卫生保洁、生活垃 圾收集清运等工作,实行人工清扫、机 2018年, 吹响"全国农村人居 械清运、全天巡回式保洁。同时,成立 环境整治工作"的号角以来,在市 监管队伍,各村雇用有劳动能力的贫 委、市政府及镇委、镇政府的领导 困人员为环境卫生监督员,采取"日打 下,发动全村力量,以"六清"为标 分、月汇总"的扣罚机制,对保洁公司 准,举全村之力,多措并举。同时, 工作定期监督、检查和管理,提高环境

现在的旭日村,村屯环境卫生 441个,清理屯内街路21公里,清 整治工作逐渐由分散式清理向城镇 理村屯连接线8公里,基本达到了美 化、一体化和现代化方向转变。



日前,洮南市动物疫病预防控制中心结合秋季畜禽防疫工作,对该市28个规模养殖场和18个乡 镇畜牧兽医站开展了为期两天的消毒药品发放及"大清洗、大消毒"专项行动。此次行动,发放消毒药 品1.15吨,可完成消毒面积380万平方米。与秋防开展同时进行的消毒面积进行累计,此次可完成对 该市所有养殖场(户)的全面消毒工作,为畜牧业健康发展保驾护航。

### 政策解读

### 中农办、农业农村部通知——

### 宅基地管理要做好七方面工作

当前农村宅基地管理比较薄弱,一些 害农民合法权益的现象时有发生。

近日,中央农村工作领导小组办公 通知各级农业部门做好如下七方面工作。

### 各部门履行职责

各级农业农村部门要主动加强与自然 资源、住房城乡建设等部门的沟通协调,落 积不得超过本省、自治区、直辖市规定的标准。 实宅基地用地指标,建立国土空间规划、村 庄规划、宅基地确权登记颁证、农房建设等 资源信息共享机制,做好宅基地审批管理与 农房建设、不动产登记等工作的有序衔接。

### 落实基层政府属地责任

统一管理机制,依托基层农村经营管理部 门,统筹协调相关部门宅基地用地审查、乡 村建设规划许可、农房建设监管等职责,推 行一个窗口对外受理、多部门内部联动运 行,建立宅基地和农房乡镇联审联办制度, 省、自治区、直辖市规定的标准保障农村 同到期后,双方可以另行约定。 为农民群众提供便捷高效的服务。

要加强对宅基地申请、审批、使用的 地方存在超标准占用宅基地、违法违规买 全程监管,落实宅基地申请审查到场、批 卖宅基地、侵占耕地建设住宅等问题,损 准后丈量批放到场、住宅建成后核查到场 等"三到场"要求。

室、农业农村部为加强农村宅基地管理, 现和处置涉及宅基地的各类违法行为,防 当依法先行办理农用地转用手续。 止产生新的违法违规占地现象。

### 落实"一户一宅"规定

农村村民一户只能拥有一处宅基地,面

准建设住宅,禁止未批先建、超面积占用宅基 足农民居住需要。 地。经批准易地建造住宅的,应严格按照"建新 拆旧"要求,将原宅基地交还村集体。

农村村民出卖、出租、赠与住宅后, 再申请宅基地的,不予批准。

对历史形成的宅基地面积超标和"一 类进行认定和处置。

人均土地少、不能保障一户拥有一处 村民实现户有所居。

### 鼓励节约集约利用宅基地

严格控制新增宅基地占用农用地,不得 要开展农村宅基地动态巡查,及时发 占用永久基本农田;涉及占用农用地的,应

城镇建设用地规模范围外的村庄,要 通过优先安排新增建设用地计划指标、村 庄整治、废旧宅基地腾退等多种方式,增 加宅基地空间,满足符合宅基地分配条件

农户的建房需求。 城镇建设用地规模范围内,可以通过 农村村民应严格按照批准面积和建房标 建设农民公寓、农民住宅小区等方式,满

### 鼓励盘活利用闲置宅基地和 宅基地。

通过自主经营、合作经营、委托经营 乡镇政府要因地制宜探索建立宅基地 户多宅"等问题,要按照有关政策规定分 等方式,依法依规发展农家乐、民宿、乡

村旅游等。 城镇居民、工商资本等租赁农房居住 宅基地的地区, 县级人民政府在充分尊重 或开展经营的, 要严格遵守合同法的规 农民意愿的基础上,可以采取措施,按照 定,租赁合同的期限不得超过二十年。合

鼓励村集体积极稳妥开展闲置宅基地

整治,整治出的土地优先用于满足农民新 增宅基地需求、村庄建设和乡村产业发 展。闲置宅基地盘活利用产生的土地增值 收益要全部用于农业农村。

在征得宅基地所有权人同意的前提 下,鼓励农村村民在本集体经济组织内部 向符合宅基地申请条件的农户转让宅基 地。转让合同生效后,应及时办理宅基地 使用权变更手续。

对进城落户的农村村民,各地可以多 渠道筹集资金,探索通过多种方式鼓励其 自愿有偿退出宅基地。

### 保护农民合法权益

不得以各种名义违背农民意愿强制流 转宅基地和强迫农民"上楼",不得违法收 回农户合法取得的宅基地,不得以退出宅 基地作为农民进城落户的条件。

严禁城镇居民到农村购买宅基地,严 禁下乡利用农村宅基地建设别墅大院和私 人会馆。

严禁借流转之名违法违规圈占、买卖

### 做好宅基地基础工作

推动建立农村宅基地统计调查制度, 组织开展宅基地和农房利用现状调查,全 面摸清宅基地规模、布局和利用情况。

逐步建立宅基地基础信息数据库和管 理信息系统,推进宅基地申请、审批、流 转、退出、违法用地查处等的信息化管理。

(据《吉林农村报》)

### 拟任命白城市中级人民法院庭长、 副庭长、审判员职务的任命前公示公告

根据白城市人大常委会《关于对白城市中级人民法院、白城市人 民检察院部分提请任职人员实行任命前公示的暂行办法》的规定,现 就芮志成等同志拟任命白城市中级人民法院庭长、副庭长、审判员职 务进行任命前公示。

芮志成, 男, 1970年8月出生, 汉族, 中共党员, 大学学历。 现任白城市中级人民法院审判监督第一庭庭长; 拟任白城市中级人民 法院刑事审判第一庭庭长。

苏波,男,1973年12月出生,汉族,中共党员,大学学历。现 任白城市中级人民法院民事审判第三庭副庭长; 拟任白城市中级人民 法院审判监督第一庭副庭长。

李瑞, 男, 1983年2月出生,汉族,中共党员,大学学历。现任洮 北区人民法院平安法庭副庭长;拟任白城市中级人民法院审判员。

陈云超,女,1983年9月出生,汉族,大学学历。现任洮北区 人民法院民事审判第一庭副庭长; 拟任白城市中级人民法院审判员。 孙晓琦,女,1987年10月出生,汉族,中共党员,大学学历。

现任洮北区人民法院审判员; 拟任白城市中级人民法院审判员。 赵亮,女,1985年5月出生,汉族,大学学历。现任通榆县人 民法院民事审判第二庭副庭长; 拟任白城市中级人民法院审判员。

欢迎社会各界和广大干部群众,对芮志成等同志任职是否符合任 命白城市中级人民法院庭长、副庭长、审判员职务的标准和条件,提 出意见,反映问题。我们将对反映的情况和问题进行调查核实,并按 有关规定做出相应的处理。

来信来访接待机构为:白城市人大人事代表选举委员会 地址: 白城市文化东路1号 邮编: 137000 举报电话: 3267822 公示截止时间为2019年10月27日17时

> 白城市人大人事代表选举委员会 2019年10月21日

### 妇联扶贫政策

针对建档立卡贫困妇女

《白城市农村贫困"两癌"患 病妇女医疗援助行动》

享受对象: 患有宫颈癌或乳 腺癌的我市农村户籍妇女、并符 合建档立卡贫困人口或属低保对

享受标准:一是定点医院救 助,将吉林延安医院作为医疗救 助定点医院; 二是治疗费用减 免,治疗费用除新农合报销及市 妇联项目援助外, 其它费用由定 点医院减免,基本实现免费治疗 (输血费用和新农合报销范围之外 的药物除外)。

申报程序: (1) 患者持本人 白妇发[2016]9号。

身份证、户口本、医院诊断书、 民政部门下发的低保证(全部证 件的原件),到当地县(市、区) 妇联申请救助;(2)县(市、 区) 妇联审核合格后, 填写农村 贫困"两癌"患病妇女医疗救治 审批表 (须加盖公章), 并将审批 表及患者所有证件的复印件一同 上报市妇联; (3) 经市妇联审核 批准,患者到当地医疗机构办理 新农合转诊手续;(4)持所有证 件的原件到定点医院进行救治。

政策依据:关于印发《白城 市农村贫困"两癌"患病妇女医 疗援助行动实施方案》的通知,

### 扶贫好政策

### 安全乘校车

车,不要着急,不要推搡拥挤。

3. 下车时, 先看一下校车周 围有没有摩托车、电动车、自行车经 过,防止与后面驶来的车辆碰撞。

4. 下车后,要尽快进入校园。 放学时,应在站点等车。不要从车 前或车后横穿马路,要遵守交通秩 序,过马路时走人行横道。

紧急逃生指南

情景一:被困车内怎么办? 1. 到车辆前部。若不慎被遗漏 在车内,可到车辆前部的驾驶位置 按喇叭呼救。有的车辆熄火后,按喇 很快把玻璃敲碎。

叭也会响。另外,可拍打玻璃求救。 1. 校车没有停稳时,不要解除 前挡风玻璃的透明度较好,可用手 安全带,不要起身,不要离开座位。 拍打前挡风玻璃,以引起人们的注 2. 下车时也要排队,有序下 意。如果随身带着水,应及时饮水补 充水分,尤其是在天气较热的夏季。

> 2. 找到安全锤。车内一般都 有安全锤,遇到紧急情况,应马上 寻找安全锤。车里的安全锤通常安 装在两侧车窗玻璃之间。

3. 将玻璃敲破。将安全锤取 下来之后,要用安全锤尖锐的一端 敲车窗玻璃,待玻璃裂开后,再用 脚踢或者用硬物砸,直至玻璃碎 裂。在敲击玻璃时,应先从玻璃的 四个角开始,大约在距离窗框5厘 米的位置,在这区域附近敲击,能

### 关爱生命 关注安全

### 扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话: 0431-12389, 0431-82097213 举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

### 白城市涉黑涉恶线索举报方式

举报地址: 白城市涉黑涉恶线索核查管理中心, 白城市洮北

区文化西路1号市委党校办公楼后楼北侧1楼 举报电话: 0436-3366685 举报邮箱: bcsshb2019@163.com